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Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés! 

Máté evangéliuma a keresztyének gyakorlati életére vonatkozó bátorításokat, útmutatásokat, pa-

rancsokat fogalmaz meg a tanulással kapcsolatban. Az egyik ilyen igehely a Mt 11,29: „Vegyétek 

magatokra az igámat, és tanuljátok meg tőlem, hogy szelíd vagyok és alázatos szívű, és megnyug-

vást találtok lelketeknek”. A másik ige a Mt 9,13 így szól: „Menjetek és tanuljátok meg, mit jelent 

ez: Irgalmasságot akarok és nem áldozatot. Mert nem azért jöttem, hogy az igazakat hívjam, ha-

nem a bűnösöket”. Akitől valóban tanulhatunk, az Jézus Krisztus: az ő példáját szemlélve, fi-

gyelve, vizsgálva, ebből fakadóan igáját örömmel magunkra véve jutunk el a krisztusi életmódig, 

ami által részesülünk nyugalmában. A tanulás általában véve is lehet öröm, bár egyesek számára 

inkább teher, ez a fajta tanulás azonban oda vezet el, ahová mindannyian vágyunk. Így tanulni 

csak az tud, aki megfelelőképpen látja és éli meg önmagát, mert csak így hallhatjuk meg Jézus el-

lenállhatatlan hívását, amiből a Biblia igazságainak életünkre vonatkoztatott, valóságos, és a való-

ságban élés által felszabadító üzenete világunkat értelmezően szólal meg. 

Az egyhámegyei tanulmányi előadók jelentéséből az válik nyilvánvalóvá, hogy lelkipásztoraink 

vágynak a tanulásra és sokan tenni és hajlandók/képesek érte. Egyesek továbbképzéseken, vagy 

további diplomák megszerzésével teszik ezt, míg mások szakmai napokon, egyházmegyei alkalma-

kon (az egervölgyi előadó kifejezetten sok ilyen alkalomról számol be), vagy SRHE konferenciáin 

való részvétellel fejlesztik tudásukat. Több jelentésből is az derül ki, hogy a szolgatársak leginkább 

a gyakorlati teológia tárgykörébe sorolható témák iránt érdeklődnek (melyre leghangsúlyosabban a 

borsod-gömöri előadó jelentése tér ki, de más jelentésekben is szerepel), ilyen témájú előadásokat 

igényelnének a továbbiakban. Ennek oka megfogalmazottan is a változó világhoz való alkalmaz-

kodás útjának és módjainak keresése: hogyan lehet ma a missziót jól vagy hatékonyan végezni, 

hogyan tudjuk a fiatalokat jobban vagy hatékonyabban megszólítani, hogyan tudunk jobban vagy 

hatékonyabban diakóniai szolgálatot végezni, mit kezdjünk a társadalmi változásokkal, benne az 

egyház és a politika kapcsolatával.  

Az SRHE-val való kapcsolattartást fontosnak tartják a lelkipásztorok. Egy részük elégedett a kap-
csolat mennyiségével és minőségével, mások kritikusabbak. Több legátusra és több hatodévesre 
lenne szükség. Évek óta nyilvánvaló: a lelkészutánpótlás ügye több figyelmet, energiát és munkát 
érdemel. Nem elegendő az érintetteknek egymásra körbe mutogani a „ki a hibás?” kérdés mentén, 
mert egy csónakban evezünk, és ha süllyedünk, az mindannyiunkat érint. Ahogyan a zempléni 
előadó nagyon bátran és egyértelműen megfogalmazza: „Szeretettel kérem a gyülekezeteket, hogy 
a katolikus testvéreink gyakorlata szerint imádkozzunk mi is elhívásokért, lelkészi szolgálatra elhí-
vott életekért. Miért nem vonzóbb a mai fiatalok számára a református lelkészi hivatás? A lelké-
szek felelőssége, a teológiák felelőssége ebben a kérdésben egyértelmű. Mindamellett a gyülekeze-
teknek is van felelőssége abban, hogy a lelkészeik erkölcsi és anyagi megbecsülésével a lelkészi pá-
lya társadalmi elismertségét is növeljék.” Érdemes lenne közösen beszélgetnünk erről a kérdésről 
is: gyülekezeti lelkészek, esperesek, SRHE, TIREK vezetése együtt tudnának megfelelő helyzetér-
tékelést alkotni és kiutat keresni. A helyzet ugyanis – ahogyan arra évek óta próbáljuk felhívni a 
figyelmet -  romlani fog, mivel a következő években egy népes, a teljes lelkészi karon belül jelen-
tős arányt képviselő korosztály éri el lassan a nyugdíjba vonulás idejét. A lelkészutánpótlás kér-
dése mindezek mellett átfogó egyházi és egyházszervezési kérdéseket is érint.  
 



AZ előző évben a tanulmányi előadó jelentése tartalmazott egy tervezetet, melyet a Tanulmányi 
Bizottság készített a lelkésztovábbképzés megszervezésére. Reménységgel vagyunk arra nézve, 
hogy erre a közgyűlésre elkészül a konkrét szabályozás. 
 
 
Határozati javaslat: TIREK Egyházkerületi Közgyűlése elfogadja a tanulmányi jelentést. 
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